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üözerkőlcsiség.
Ha széttekintünk ebben a szép 

'országban, melyet apáink ezer évvel ez 
z^iöttaiÁkünk megszereztek s utódaik 

gondviselés oltalma alatt annyi 
elmek között fentartottak, ha vé­

gig lapozzuk nemzetünk, e nagy nem­
zet ezredéves történelmét, lehetetlen, 
hogy párját találjuk a közerkölcsiség 
oly nagymérvű elfajulásának, mint a 
milyen megyénkben, Csongrádvárme- 
gyében uralkodik.

Folytonos botozások, örökös saj­
tóperekben gyönyörködhetik a közönség.

Sima Ferencz fejsebe még ma 
sem gyógyult be. Hegyi Antal colle­
günk: Szegeden állandó ügyészt kény­
telen tartani, hogy sajtóperei elinté­
zése kevesebbe kerüljön.

Mindenki élni s uralkodni akar.
Akár közhivatalnok valaki, akar 

nem, könnyen megtörténhetik vele az, 
hogy a mungótábor részéröl meghur- 
czoltatik.

Mindenki előtt bizonytalan mit 
hoz a holnap.

Örökös remegésben élünk.
Nincsen közéletünk l evesebb em­

berei között egy sem olyan, kit Sima 
vagy Hegyi Antal collegáink lapjaikban 
meg ne hurczoltak, le ne gazemberez- 
tek volna.

És mégis ki sir? ki jajgat, ha va­
lamelyikük tyúkszemére lépnek mint ök.

Háttérbe tolatik a közérdek a párt- 
1 érdek előtt.

Hegyi Antal és Sima Ferencz szó­
tárába nincs harmadik személy. Első 
személy szóló : Hegyi Antal vagy Sima 
Ferencz; második személy a megszó­
lított: Sima Ferencz vagy Hegyi Antal, 
a szerént a mint az érdek hozza, har­
madik személy nincs. Többes szám 
első személy: a mungótábor. „Ti“ alatt 
az ellenség értetendő.

Ki az ellenség?
Mindenki, ki nincs velük, az ellenük. 

Törvényeink előtt mindenki meghajlik, 
törvényes intézményeinket mindenki 
respectálja, Hegyi Antal és lapja nem, 
neki a törvényszék azonos a Sobri 
Jóska bandájával, pedig a politikai 
czikkek közlése miatt sokat meggyűlik 
még velők a baja.

Községi, polgári és elemi iskoláink 
államosítása az ellenzék viselkedése 
miatt hátráltatódik és számos, hasz­
nos közintézmény létrehozatala elmarad.

Iiyen közérdekű dolog volna a 
kompköthetési és vámszedésijog meg­
szerzése a felső Tiszán.

A főszolgabírói hivatal által fel- 
szólittatott már a községi elöljáróság,

I h°gy a kompköthetési és vámszedési 
I j°g°t iparkodjanak megszerezni.I Azonban az a közgyűlésnek nem 

kell, majd ha a telekkönyvvezetés be- 
I fejeződik, a társulat kifizeti a kisajátí­

tási dijat és lesz pénz, akkor csinál­
tatnak hidat.

De az a pénz nem a városé, ha­
nem a birtokosságé lesz. Ennek tehát 
lőttek.

i Osztatlan járandóságaink telek- 
könyvvezése is eltart még másfél évig.

Addig járhat a közönség szár­
nyon, vagy ha úgy tetszik a napsu­
gáron.

Az eddigi komp tulajdonosoknak 
a vámszedéshez joguk nincs, a legelső 
ellenségük eltiltathatja őket tőle s a 
törvény szerint visszafizettettetheti ve­
lők az eddig szedett vámot s a köz­
lekedés fenn fog akadni.

És akkor ugyan ki lenne a hibás ?
Bizonyára, nem az, ki a k o m p- 

kötési és vámszedési jogot meg­
szerezni elmulasztotta, hanem az a 
közhivatalnok ki az eltiltó rendelete 
kiadná.

A most uralkodó párt felfogása 
szerint ez nagyon természetes.

Tagadhatatlan azonban, hogy a 
megyei szabadelvű párt is tűimen 
azon, ami megengedhető volna.

De úgy szokták azt, a milyen mér­
tékkel mérnek, olyannal fizetnek.

Kifejlődött a kenyéririgysék is eléggé, 
kinek más volna a foglalkozása s 15—20 
ezer forint évi jövedelemmel rendel­
kezik, az is üzletet állít.

Most vonta össze szárnyait az 
öszvér „keresztény és keresztyén“ 
lisztkereskedés s máris mint a „Cson­
grádi Közlöny“ legutóbbi száma jelzi
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emléksorok:
egy czimbalmoző leánykának.

Kezed alatt, öröméhen 
Sir s nevet a czimhalom,
Mikor oly vígan szökell az,
Mint madár az ágakon.
Hangjait mint lágy madárdalt, 
Gyönyörködve hallgatom.

S gondolom: ha e darab-fa,
Ha az érez húr így rezeg,
Es belőlük ilyen szép dalt 
Tud kicsalni kis kezed :
Hát, ha majd egy érző szívnek 
Húrját érintendi meg!

Érd meg azt is, jó leányka,
Érd vidáman s ily üdén!
JSyisson szived rózsa-ága 
Piros pünkösd ünnepén,
S boldogságod megáidója —
Kérlek — fiadd lehessek én!

Szisz Károly.

X- 2C TJT.
(Folyt és vége.)

IV.
Belépett az apró kúriára, az udvaron 

két szem béres villázta az álmot Többen 
nem voltak az egész gazdaságban. A uyolcz- 
vau holdas nagyságos ur a nagy szobában 
pipázott, a fejét beletemette két csontos 
tenyerében. S .omoruságos volt minden, bá­
natos volt minden, sötét mint a nagyságos 
ur ábrázatja. Mintha mindennek szája uyi- 
latiék, mintha minden u<y fogadná: rossz­
kor jösz ember, mért jöttél ember ' Bizony 
baj van, nagy keserűség vagyon. Imitől 
Eszter, a szépséges kisasszony hervad, fouy- 
nyad, talán mire az az édes arczu baba 
abban a faragott bölc-őben mamának mond­
hatná, már nem lesz. Bizony úgy lehet.

Eszter köves arczal bámult az üres­
ségbe. Talán semmire se gondolt. Nagy nagy 
fajdalomnál elakad az ész, nem billen és 
vastag héjjal vonja be a sötétség.

Szmrecsák beszélni akart, de bele­
akadt a szó.

A uyolczvanholdas nagyságos ur ahogy 
meglátta neki ugrott, ökölre csvarta a ke­

zét Szemtől szembe álltak. Az öreg torkán 
csak hangroiuyok fértek ki. Nagysokára 
meggyui‘ta A szavakat, zihálva, kínosan.

— Főhadnagy, te gazember vagy, araay- 
zsínóros kerítő ...

Szmrecsákuak a nagy belső zúgásban 
is megmaradt annyi öntudata, hogy ilyenre 
a kardéllel kellene felelni.

Mikor oda kapott bele nézett az öreg 
csont fehér arczába, lassan megfordult, el­
ment szó nélkül.

V.
Szépségesen akarta megírni a levelet, 

bele is kapott de sokszor. Az idő gyorsan 
forgott, már közel volt az es kelés órája. 
Utoljára is csak annyit irt a menyasszo­
nyának :

„A fiam az édes anyját, követeli az 
édes anyja meg a nevemet. Éu neki adom. 
Isten veled !“

A gabona!iferátisból lett földes ur dupla 
csöves puskával kereste aznap a vőlegényt. 
Ssmrecsák meg a kis bárót hajszolta nap­
estig A ezukrázdában rá akadt, a mint a 
kassza fehér lapján áthajolva, a puderozott 
hajú kisasszonyt czirógatta. Rátámadt nagy 
gyorsasággal:
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Hegyi páter papír- és könyvkereskedést 
állít fel.

Ez ugyan nem káros a közön­
ségre, de káros az a hasonló foglalko­
zású iparosainkra nézve.

Romlottak itt az állapotok nagyon.
De nincs oly hosszú, melynek vége 

ne lenne.
Bízunk, hogy igaza lesz még Vö- 

rö smarty szózata e sorainak:
Még jönni kell, még jönni fog egy 

jobb kor, mely után buzgó imádság 
epedez százezrek ajakán.

Az orvosi kamarák.
(: — i:) A félhivatalos lapok uem rég 

örömmel hirdették, hogy az egyházpolitikai 
harczok utáu a csendes komoly munkának 
érkezett el az ideje. — Éa kommen!árául 
ennek az örvendetes eseménynek hozzá tet­
ték, hogy a belügyminisztériumban egy fon­
tos törvény javaslat készül az orvosi 
kamarákról.

Hogy a miniszter mit akar az orvosi 
kamarákról szóló törvénynyel, azt valóban 
uem érijük. — Évek óta hangsúlyozzák már 
közegészségügyünk tarthatatlan voltát évek 
óta panaszkodnak már közigazgatási ható­
ságaink és orvosaink az 1876 XII. t. ez. si­
lánysága és rosszasága miatt ; évek óta mind 
jobban előtolakodik a közegészségügy álla­
mosításának elve. Mindenki hitte várta, hogy 
most már, ha a komoly munka ideje "elér­
kezett, nagy, mélyreható egész­
ségügyi reformokat fognak 
megvalósítani. — És ime most a 
miniszter megvalósítja a legkisebb, legke­
vésbé szükséges és az orvosok előtt semmi 
kép sem kedves orvosi kamarákat. — De 
előbb ristum teneatis— egészségügyi 
ankecteket fognak tartani, hogy nyélbe 
üssék az uj törvényjavaslat két- három pa­
ragrafusát.

Ne értsenek félre. — Az orvosi kama­
rát mi is szükséges és fontos intézménynek 
tartjuk. A müveit nyugati államok sorban 
életbe léptetik az orvosi kamarákat és min­
dé u t nem indokolatlanul, nagy remé­
nyeket fűznek hozzá. Elvégre is egy oly in­
ti ^zmény létesítése, hol az orvosok mindig I

éberül őrködhetnek saját érdekeik felett, 
uittyou szükséges valami.

És orvosaink, főleg a vidékiek, még 
sem lelkesednek ez intézményért, — Pa­
naszkodnak, hogy kiadásaikat megszapo- 
ritják a nélkül, hogy az intézménynek va­
lami hasznát, látnák.

Azt mondják — és ebben nagyon iga­
zuk van, hogy előbb javítsák meg nyomo­
rúságos közegészségi viszonya­
inkat, biztosítsanak tisztességes megél­
hetést nekik és igy emelkedve társadalmi 
poziczióba, tisztességben egyaránt, szívesen 
fogják fogadni az orvosi kamarák létesíté­
sét is.

Szomorú statisztikát lehetne összeáll­
tain községi és körorvosaiuk nyomorúságos 
viszonyai lelett. 400—800 forint esztendei 
fizetéssel tengetik életüket, mellékjövedel­
mük alig van és nincs kilátásuk arra, hogy 
jobb jövőre tegyenek szert. — Vagy 172 
körorvosi állás nincs betöltve, mert nem 
akad pályázó, mert nem akad oly 
bolond ember, ki esztendei 200—300 forint 
fizetésére egy faluba meujeu és ott lemoudva- 
ifjuságának minden ambicziájáról, folyton 
küzdve élje át legszebb éveit.

Szomorú kép ez nagyon. Pedig ez igy 
van, végtelen kárára és szégyenére az ál­
lamnak és társadalomnak. — Az ilyen ék- 
peket ritkán szokták feltárni a világ előtt 
de meg kell tenni, ha azt akarjuk, hogy 
gyökeres változtatások létesüljenek.

Az érem másik feleis csak ilyet mutat. 
— Evenként vagy százezer gyer­
mek pusztul el, mert faluszámra nincs or­
vos, mert a nép könyelmü s elfásult, mert 
a járványok befészkelikfmagukat. senki sem 
áll útjukban, mert — nos, — mondjuk meg 
nyíltan— közegészségügyi hatóságaiuk nin­
csenek.

Nagyon kiváncsiak vagyunk, hogy mit 
vár a miniszter ily körülmények között az 
orvosi kamaráktól, melyek tagdiját meg 
fogják fizetni orvosaink, de tanácskozásaikra 
nem fognak eljárni.

Nem ez a legsürgősebb teendő, hanem 
az, hogy gyorsan és haladéktalanul megva­
lósíttassanak az egészségügyi reformok. Mó­
dosítani és reformálni kell mindenek előtt 
az 18 6 XIV. törvényt, mely szégyene a 
mi törvénykönyvünknek. —Jól szitu.

ált hivatalos orvosok' kelle­
nek anépnek, kik kizárólag csak az ő 
szolgálatára álljanak, kiknek csak egy fel­
adatuk van, a járványok ellen védekezn- 
a járványok elleni védekezésre megtanítani 
a népet és a szegény népet ingyen gyógy­
kezelni.

Ez legyen a czélja az államosított köz - 
egészségügynek ez legyen az alapelv, me­
lyen munkáját megkezdheti, mert bármily 
szép is lesz az ezredév ünnepe, uem lehet 
a mi örömünk teljes, ha látjuk, hogy gyer­
mekeinket elragadja a pusztító vész, ha lát­
juk, hogy orvosaink egyre fogynak, mert 
megélhetésük nincs biztosítva, ha látjuk, 
hogy mint satnyulnak a geuerácziók a kor- 
many gondatlansága és tehetetlensége miatt.

Azért első legyen a közegészségügy 
államosítása. — Ha ez meg lesz valósítva 
ám szervezzék az orvosi kamarákat is.

De addig ne tegye magát a kormány 
nevetségessé az orvosi kamarákról szóló 
töivényjavaslat által, melyek egy maguk­
ban csak üres mechanismust képeznek 
minden komolyabb tartalom éa igazi érték 
nélkül.

Újdonságok.
— Kossuh Ferencz Nagyszalontán,

Kossuth Ferencz, a tápolezai kerület ország- 
gyűlési képviselője f. hó 13-án, hétfőn, a 
délelőtti órákban Nagy-Szalon tára érkezett, 
hogy az ottani választó polgárok kiváusá- 
ságáuak eleget tegyen és köszönetét mond­
jon azon ragaszkodásért és lelkesedésért, 
melyei őt Nagy-Szalouta választó polgárai 
a kerületben földbirtokossá tette, hogy pol­
gári jogai legyenek. Beszéde, mit a város 
lakossailioz intézett páratlan a maga ne­
mében. Beszédében nyi.tau kimondotta azt, 
hogy a folytonos pártviszályok miatt kény­
telen lesz az Eötvös .pártból kilépni és maga 
fog pártot alakítani. A beszéd szövegét — 
politika; volra miatt — legnagyobb sajná­
latunkra lapunk hasábjain nem közöl­
hetjük.

— Rendkívüli kö gyűlés. Csoográd vá­
ros képviselő-testülete f. hó 18-áu, szomba- 
ton reggel 9 órakor rendkívüli közgyűlést 
tartott, melynek egyedüli tárgya a szám­
tiszti áilás betöltése volt. A közgyűlés Put­
tói Fei én ez ellenében, — kinek 10 szava-

Te fin, az este nem az én pénze­
men mullattatok. Azt hittem, mára ezer­
szer annyi lesz. Ha kisegítenél . . .

A kis báró akinek, a nagy meglepe­
téstől lecsúszott a csiptetője, rábámult a 
botrányhősre. Még höppögött a hangja, mi­
kor hideg lassusággal odamondta:

— Sajnálom, hogy nem lehetek a fő­
hadnagy ur szolgálatára.

VI.
Szmt ecsákuak a két arany cs Magjába 

keiiilt az a pár ezáz forint. Bele nem szá­
mítva a másfél eszteudö brigádot.

Mikor elcsukták, a kis báró megsaj­
nálta, becsempészel!, a szobájába egy revol­
vert. Szmrecsák jó fiú volt. Ugydukál, 
hogy segítsünk most a kamerádon.

Egy ólomdarab majd kihúzza a bajból.
Szmrecsák pedig a gyerek után lódí­

totta a fegyvert,.
Sajnálom, főhadnagy ur, de asszonyom 

van, meg kis fiam.
A hadbíró teljes parádéval tépetle le 

a hadnagy ur csillagjait. Mikorou kilépett 
A' s a fürtösök telet üdével a szélnek
ad-ák a liirt, hogy Szmrecsák közlegény 
most megy szuronyok közt a brigádba, nem

fájt. úgy neki, nem hasogatta úgy a keserű­
ség, mint a mikor a parancsnok fel köszön­
tötte a mátkáját, meg őt; Szmrecsák főhad­
nagyot, a kedves czimborát.

A szégyenét hirdető trombitásokat el­
feledte már a czella ajtajánál. Elfeledte 
azért a csöpp bölcsőért.

.VIL

Kalászt eresztő langyos nyári estén a 
kis bárót, a ki már akkorára főhadnagy 
vala, meglökte a szomszédnéja, Bállá Mar­
git. Hogy felesége, vagy menyasszonya volt-e, 
vagy csak uualomlomból kurizált-e neki, azt 
uem lehetséges tudni.

— Ismerős az az ember . .
A tiszt ur ránézett a szomszédos sarak­

ban fagylalt ózó kopott szalon kabátos em­
berre, meg a perkál ruhás feleségére.

— Der vágábund? Früher oberleid- 
nant Szmrecsák.

Hamarosan vízzel öbliutette ki a szálat 
a neve után. J

Egy sugár, szalmasárga hajú, elevenképü 
fia meg éppen akkor egy halom gazvirágot 
hozott az édes apjának, a Szmrecsák díj- 
ltoknak.

Banedek Árpád

zat jutott, — 5 szótöbbséggel Tóth József, 
választototta meg számtisztié. Gratulálunk.

Megjárta. Egy sajnálatra méltó fia­
tal ember állott f. hó 13-áu a félegyházi 
kit. játásbiró előtt. Nem lopásért, uem csa­
lásért, sem nem pedig sikkasztásért állít­
tatott a szégyen padjához, hanem csak azért 
mert meggondolatlan szövegű nyílt levelező - 
lapokat küldözgetett lapu ik szerkesztőjének, 
a miért beküldött tárczaczikkét lapunk nem 
közölte. Még a múlt év november elején kül­
dötte be lapunk szerkesztőségének Tarjányi 
István félegyházi fiatal ember. „A kellemet­
len utazás“ cziuj'i tárczaczikkét azon re- 
méuybe.i, hagy az lapunk utján majdan nap 

j lát. Azon havi ez nem történhetett,
I mert a jelzett tárcza uem volt oly 

szellemben m.gitva, hogy azt lapunk­
ban kiadhassuk, sem pedig, hogy egyálta­
lán arra a nyomda-festéket pazaroljuk. Egy 
Ízben a „Szerkesztői üzenetek“ rovatában 
„T. I Félegyház“ jelige alatt értesítettük, 
hogy czikkét nem használhatjuk. Erre ő’ 
Tarjányi István, felbőszülve goiombábuáí 
gorombák szövegű nyílt leveleket küldött, 
amiért lapunk szerkesztője megtette ellene 
a feljelentést a félegyházi kir. járásbiró- 
ságuál. Ezen ügyet tárgyalták f. hó 13 *
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délelőtt s hosszabb tárgyalás után a kir. 
járásbiró kimondotta az ítéletet, mely sze­
rint Tarjányi Istvánt becsületsértés vétsé­
gében bűnösnek találta s 25 fit pénzbün­
tetésre, meg nem fizetés esetén 5 napi bör­
tönre iiélte. Vádlott az Ítélet ellen felebe- 
zett. (Kár volt ezen sajnálatra méltó fiatal 
embernek meggondolatlanul felebbezni, mert 
biztos reménye lehet arra, hogy a törvény­
szék legkevesebb 30 napi börtönre fogja 
ítélni. Szerk.)

— Kálnoky gróf lemondása. Kálnoky 
gróf kül ügyminiszter lemondását f hó 16-án 
Ő Felsége elfogadta.így talán ismét helyre 
fog állani a béke.

— Kossuth bútorai árvsrése két nap óta
folyik s a második napon sok kai élén kebb volt. 
Minden emlék-tárgy illő áron kel. Ayásárlók- 
között volt Gracza György szerkesztő, dr. Ba­
logh Tihamér, Visontai Soma orsz. képvi­
selő, Gróf Kreith Béla, Tyloler Samu. Si- 
poss Sándor, Stärk Izidor müépitész, Béldy 
Mihály, dr. Képessy József, dr. Racskovits 
Kálmán stb. — Az árverést folytatják az 
1848—49-iki ereklyemuzeum Károly-körút 
3. sz.^helyiségében

— Iskola látogatás. Államilag segé­
lyezett, községi, polgári és ellemi iskoláink 
látogatását <i vallás és közoktatásügyi mi­
niszter Kozma Gyula budapesti polg. isk. 
igazgatót, a közoktatásügyi miniszter tanács 
tíigját küld;e ki ki az egész múlt héten 
itt volt IVrgina Gyula kir. t an fr 1 ügyelő vei 
egyetemben s alapos szemlét tartott az is­
kolákban.

— Becsületes szentek maradtak az 
idén Po’igrácz, Szervácz és Bonivácz, nem fa­
gyasztottak el .semmit, de hátra van még 
az alattomos Orbán kitől azonban félni nem 
kell, de tartani jó lesz.

— Közle edesi akadáh o'< azok a négy 
grád’csos feljárók, melyek Draskovits Dezs>, 
t>zabó Sándor és Tekulics János házaik 
előtt, vaunak, azoknak ellávoliLUtása az 
elöljáróság dolga volna.

—- Birioxossigi közgyűlés lesz e-hó 26 án, 
felhívjuk a közönséget, bogy saját, érdekében 
mennél tömegesebben jelenjék meg.

— Halait okjzó á ác:virág Még c//ak 
alig-alig bimbózik az akáczvirág, a gyer­
mekek már is szedik és eszik. Annak az 
áldozata lett Varga András, Imre fia is. 
Jóllakott csütörtökön akáczvirággal s ma 
már kiterítve fekszik.

- Munkaso>. erőszakoskodása. A hód­
mezé-vásárhelyi munkások, kik az ősz óta 
oly sokat panaszkodtak a mimkahiány miatt, 
most munkához jutottak a nagyváradi or­
szágainál. Az ut azonban rövid s ezért csak 
két száz munkás kapott keresetet. Azok 
azonban, kik a munkából kiszorultak, köve­
telték, hogy nekik is adja iák foglalkozást, 
és mivel ez lehetetlen volt, nagy erősza­
koskodást vittek véghez. Erről egyik sze­
gedi lap a következőket Írja: A városi ha­
tóság a nagyváradi országul, egy részét ma- 
kadáni iiiüuiiá építteti ki s a földmunká­
latot amiuiszterkiváuságához képest házi ke­
zelés melleit, végezteti. A mérnök Int főn 
reggel kijelölvén az ut vonalat, beállította 
a munkába a szükséges és czélszerüeu fog­
lalkoztatható kétszáz főnyi kubikus műn 
kast, a kik ott, 14 napon át foglalkozást 
találnak, mert az útszakasz mindössze 3S00 
méternyi. F. hó i5 én reggel azonban meg­
jeleni az útszakaszon mintegy 200 kubikos 
ásóval, kapával, talicskával felszerelve, s 
munkába állításukat, követelték Vári városi 
mérnöktől, aki, midőn kívánságuknak nem 
tehetett eleget, a munkábaállilolt emberek 
foglalkozását megakadályozták azzal a ki­
jelentéssel, hogy ha ök nem állíttatnak do- 
logba, azok sem foglalkozhatnak, nekik 
munka és élelem keli. Úgy látszik maga­
viselet ükből, hogy ezt már előzőleg vasár­
nap megbeszéllek s megállapodtak emez 
erőszakoskodás felett. A mérnök azonnal 
jelentést tet t, a történtekről a * polgármes­
ternek, aki a tanács tagjait összehiváu. in­

tézkedés történt, hogy a 200 kubikos mun­
kás az ország- és düloutakom nyerjen a me­
zei munka bekövetkeztéig foglalkozást, s 
mivel pénze a hatóságnak rendelkezése alatt 
nincs, a kormánytól kér előleget, s e czél- 
ból a polgármester nyomban Budapestre 
utazott.

Öngyilkos szerelmesek. Vásárhelyen 
máj. 14 én szenzácziót, keltő kettős öngyil­
kosság történt. Mint, levelezőnk Írja Gold­
man n Róza, vásárhelyi zsidó vendéglősné 
szerelmi viszonyt folytatott Csata István 
keresztény vallásu tűzoltóval. A szerelme­
sek egybe akartak kelni, de az asszony apja 
ellenezte a keresztény hitre való áttérést. 
A szerelmesek nem győzték bevárni a pol­
gári házasságot és 14-én reggel közös el­
határozással megváltak az élettől. Az asz- 
szony revolverrel mellbe lőtte magát és 
szörnyet halt. A férfi is magára lőtt, de 
csak kevéssé sebezte meg magát. Aztán bo­
rotvával elvágta a nyakát és akutba ugrott. 
A kettős öngyilkosság az egész környéken 
nagy résztvétet keltett.

— Félegyházi malmok az ezredéves kiál­
lításon Félegrháza városa a legrégibb idők­
től szélmalmairól volt nevezetes. A város a 
szószoros értelmében körül volt véve szél­
malmokkal. Ma már megfogytak e primitiv 
szerkezetű malmok, kiszorította azokat a 
négy gőzmalom. Egy-kettö szomorkodik még 
a határban, az enyészetet várva. Hanem 
a félegyházi szélmalmok jó hírneve és em­
léke tovább is élni fog s az ezredéves ki­
állításon is szerepelni fog a félegyházi szél­
malom. E'y budapesti malomépitészett ez ég 
ugyanis, mely mindenféle régi malmot be* 
mutat az ezredéves kiállításon, megbízta 
Késik Gáspár felegyliázi malomépitőt, hogy 
ötödrész nagyságban készítsen egy szélmal­
mot, egy szárazmalmot. A minták a régi 
malmoknak teljesen lm másolatát, fogják 
képezni, úgy külső alakra, mint anyagra és 
belső berendezésre nézve, csupán a szélma­
lom falai lesznek vályog helyett fából ké­
szítve. A két malom min tát augusztus hóban 
szállítják Budapestre, a kiállítás területére.

— Tatár Lajos megszökött. Mint a villám, oly 
gyorsan terjedt el a hir múlt vasárnap városunk­
ban, mintha Tatár Lajos, csongrádi rabló gyilkos 
a szegedi csillag-börtönből megszökött volna Azon­
ban szökése nagyon is balul ütött ki Azt hireszte- 
lik. mintha haza akart volna jönni, de az utat el­
tévesztette s a esongrádi-ut helyett a szabadkai or­
szágúira tévedt. Futtában a szabadkai úti vámház 
közelében összetalálkozott egy inteligensen foltozott 
mint egy 30—35 év körüli fiatal emberrel, kit há­
tulról orozva megtámadott s fojtogatni kezdte. Ha­
nem megfordult a koczka hamarosan, mert az illető 
fiatal ember erősebb lévén úgy találta elkapni Ta­
tár nyakát, hogy a szorítás következtében a szó 
szoros értelmében megfojtotta. Hogy mennyiben 
ig;iz a dolog nem tudjuk. Ha valóban úgy történt 
nem kár élte. Egy gyilkossal legalább kevesebb vau 
az országban.

— Uj szálloda. E»y igen csinosan berendezett 
szállodát uyitett K.-Félegyházán. a vasúti főu-tezán, 
Stern József, melyre vonatkozó hirdetését lapunk 
mai számában olvashatja a közönség Melegen ajánl­
juk e mai kornak megfelelően berendezett szállodát 
az utazók figyelmébe.

Irodalom.
Az 1848 49-íki mag var Szabadságharc* 

története cziniü illusztrált munkából most 
jelent meg a 35 ik füzet, a melyben Gvacza 
György, az agyagfalvi (székely) lefolyását 
mondja el rendkívül elevenen. A füzet egy­
korú képei ezek : Hazatérő horvát felkelők, 
Csutak Kálmán honvédezredes. 1848-iki arcz- 
képe. O.áh lándzsa, Oláh töltény tartó tüsző 
Ramming Vilmos osztrák tábornok, Eszék 
ostroma. Magyar lovassági karabély. Rész­
let a komáromi liarczokból, A hegyest 
csata. Részlet a bécsi októberi forradalom­
ból. Részlet a bécsi októberi forradalom 
harczaiból. A nagybecsű munka második 
kötete május folyamán jelenik meg, a be­

fejező 3 ik kötet pedig őszkor, A kötete­
ket a kiadó ezég, tekintettel a munka na­
gyobb árára, 1 frotos részletfizetésre is 
odaadja.

«Világnapié«, Az újságolvasó közönségnek nagy 
szolgálatot tesz egy fél év óta a «Világnapló« czi- 
men. hetenkint szombaton megjelenő hirlaplexikon, 
mely a hét folyamán, a napi heti és szaklapokban 
megjelent érdekes híreket és czikkeket összegyűjtve 
bocsátja a közönség rendelkezésére. Mindazok, a kik 
csak egy vagy két hírlapot járatnak, ritkán jutnak 
abba a helyzetbe, hogy a többi lapok érdekes köz­
leményeit elolvassák, de a «Világnapló« révén ké­
nyelmesen megtehetik ezt. A «Világnapié« előfize­
tői hetenkint biztos képet nyernek arról, hogy egy- 
egy fontosabb kérdésben a különféle pártok elveit 
valló hírlapok mily állást foglalnak és minden fü­
zet 50—60 különböző hazai és külföldi újságból 
közöl érdekes olvasmányokét A «Világnapló« elő­
fizetési ára negyedévre 1 frt 50 kr, mely összeg Bu­
dapest, „Corvina“ könyvnyomda, Révay-utcza 14. 
szám alá küldendő.

A Fővárosi Lapok újjáalakulása óta, 
hétről-hél re bebizonyítja, hogy egy gondo­
san és ötletesen szerkesztett, napilap kelle­
mesnél kellemesebb meglepetéseket szerez­
het olvasóinak. Fővárosi Ltpok meglepeté­
sei közé tavi óznak vasárnapi mellékletei, 
melyek mindig a hét legérdekesebb esemé­
nyét mutatják be — írásban és képben úgy, 
hogy e mellékletek egészen azt. a benyo­
mást keltik, mintha Fővárosi Lapok heten­
kint egy-egy aktuális, szépirodalmi képes 
hetilapot is adna közönségének. A Fővárosi 
Lappk vasárnapi mellékletei között azonban 
melyek mind métán kel > ettek föltűn és t, ta- 
1 íi az e heti áll értékre és érdekességre 
a legelső sóiban. A magyar tudományos 
Akadémia nagy hete alkalmából a Fővárosi 
Lapok az akadémiának szenteli mellékletét 
s a kitűnő nevek — melyek mind érdekes 
ezik kék alatt, szerepelnek — oly csoportját 
nyújtja, aminő gyűjteményt magyar Lpegy- 
szetre még nem nyújtott olvasóinak. Közle­
ményekkel gazdagították a Fővárosi Lapok 
akadémiai mellékletét Jókai Mór, Szász Ká­
roly, Beöthy Zsolt, Tóth Lórin ez, Fáik Miksa, 
Wlasssich Gyula, a vallás és közoktatás­
ügyi miniszter, Than Mór, König Gyula,. 
Pauer Imre, Acsády Iguácz, Vámbéry Ár­
min, Bezerik Árpád, Vadnay Károly, stb. 
stb. A Fővárosi Lapok e melléklete bizo­
nyára szolgálatot tesz az akadémia nép­
szerűsítésének is ; s a mellett bebizonyítja 
hogy egy magyar lap sem hordja a közön4 
ség lelkiismeretes kiszolgálását annyira szi­
vén. mint a Fővárosi Lapok, melyről meg 
kell különben jegyeznünk, hogy nemcsak 
heti mellékletei érdemesek a dicséretre, de 
szerkesztősége, élén Porzsolt Kálmánnal, a 
kitűnő publiczístával és íróval, valamim, a 
magyar lit teret ura legnevesebb erőivel, na­
ponta előkelő színvonalon álló lapot ád a 
magyar müveit közönség kezébe. A Fővá­
rosi Lapokra negyedévre 3 frt, 50 krajával 
lehet előfizetni, Budadest, Fereucziek-tere 
4 szám, Athenaeum-épültit.

Közgazdaság.
Vetőmagvak.

(Mautkner Ödön tudósítása).

Lóherének és luczeruánaK kisebb" készlet« k 
mellett, múlt héten már gyengébb kereslete volt, 
td lenben korai tengeri fél ék, mustár, köles, pohánka 
és egyáltalán későbbi vetésre alkalmas magvaknak 
inén jó kelendősége van Muhar mag folyton emel­
kedik de, mintelőző jelentésekben is említve volt, 
a készletek csekély volta a uagyobbmérvü forgalom­
nak útját állja.

Jegyzések nyersáruért 100 kilónként Buda­
pesten :

Luczerna 43—52 frt.—
Vörös lóhere 66—70 frt —
Muharmag 19-20 frt —
Tavaszi bükköny 8'/,-9 frt.—
Baltaczim

ô■41

o

frt.—

Szerkesztői 'ÜJZíein.etelc.

K. B. Kajdacs. Talán csak nem a jövő század 
ban fogja elfoglalni uj állását? Várjuk intézkedő 
sét, mert a ,.f, m.“ azt hisszük, hogy a kezeiben 
vau már.

*\



Hatodik évfolyam.
K. R. Budapest. Várjuk, várjuk de mindhiába 

várjuk az ígérte levelet. — Kérem adjou elei-jelt 

magáról. i
Cs. Gv. Eger. Még annyit sem érdemiünk I

hogy válaszoljon ? Jó lesz már egyszer az ügyet (
. itisztázni.

T I S Z A V I D É K. 20-ik szám

Szálloda megnyitás!

tiltté :r*)

Nversseiyem básztruhákra való kelméket 8 
fr, 65Vkrt., 42 fr. 75 yl, egy telj«, »»«uyre -
Tussors- es Shanténgs-Poonges - valamint te
kete fehér és színes Henneberg selyem 35 krtol 
14 frt 65 krig méterenként sima, csikó», kutzxa- 
/Gn mintázott damaszt, stb. (mintegy 240 külön­
böző minőség és 2000 szin és
postabér és vámmentesen a házhoz»zaMiiva es
mintákat küld postafordul oval : HENN|®^^.
(CS. kir. udvari szállító) selyemgyara Zürichben. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros es levelezo- 
Iapókra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyel­
ven irt megrendelések pontosan elinteztetnek.

állal*, Az e rovat alatt közlőitekért nem va
r . ... , . _ Szerk.felelősseget a

Xiiíí átüli i íítii ÜiÜilü
Az embernek nincs az

EGÉSZSÉG-

Van szerencsém a nagyérdemű utazó közönség 
szives tudomására hozni, miszerint

KHÁ ZÁST,

A VAStrTI PŐ-UTOZÁBAN
egy, a mai kornak megfelelő

SZÁLLODÁT
nyitottam és azt teljesen újonnan berendezve, a forgalomnak átadom.

Kényelmes földszinti szobák jutányos árban, jó ételek és italok minden időben, ká­
véházi italok, reggeli kávé, villásreggeli, frissen csapolt sör kapható.

Szives pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel K.-Félegyházán, 1895 május hó

STERN JÓZSEF.
•venddgriö©
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énéi drágább kincse, miért is az, a ki uj 
vagy idült

gyomor-, bál-, tüdő-vagy mellbaj,
valamint minden

2S§** belső bajban,
és pedig, sárgaság, székrekedés, há­
nyinger, szédülés ájuKs, felböfö^és, 
aranyér, epstalulás. maj-és a testi bán- 
talmak, vértolulás, a fej- vagy szív­
hez, köhögés, nehéz lélegzés,rekedt­
ség, éjjeli izzadás, vérköpés, nyilal. s, 

almatlansag, szívdobogás, koszvény 
vagy csuzban szenved, biztos sikert ér 

el az
EGÉSZSÉGI REGULATOR által
Ára használati utasít ssal 2 kor. (I frt.)
Postán küldve láda és fuvarlevélért 40 

íilérrel (20 kr.) több.
SZÉTKÜLDÉSA VIDÉKRE csakis a

„HATTYÚHOZ“ czimzett
9-20 gyógyszertárból,

BUDAPEST VI., szabolcs-utcza 32* szám.
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czementáru-gyára, építési 
anyagok raktára

Budapest, VII., RottenMUer-n. 13.
"Válla-llsozlls : 

GRAITITTERAZZO, 
BETOITIROZASOH,
csatoruázásoz:,
szözcöec: EJTŐZZ, 
c^H:2ivá:z:2őrT-ZuA1-z=,oiz: és 
Ivéoz-alik:

KÖ VEZÉSEK 
elkészítésére sffo.

ZE2a.kta.rt tart: 
ZErZEZZK^ZbvdZZT-ZLj A.E’OEE 
EEIEIILPEEIILv/CI-IL-A.IFOl^ 
METTLACHI ÜL^LZPOTE,
terracotta-Artjh,
HŐPEEÉLPÉP, 
TicrjziAvXjX^ó téglák,

PTHOEIBÓL stb.

Gyiri raktára a 
gartenaul Poitlandi 
czement és vizűit- i 
lan mész-gyárnak

#i BfiS

gagairgTarar

Gyári raktára a | 
gartenaul Portland! b 
czement és vlzhat- 
lan mész-gyárnak

layton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok @) BlldciPGSt Váczi-köput

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak: ^ SZ* T*

smi

kS

Locomobil és gözciéplöpm-kjszlitek
kolyozók, kaszáló- és aratótrá,,.

2'/, egész 12 lóerőig, továbbá járgány 
osé|>log«.,,».ií, tisztit ó-rosták, konkolyozók, kaszáló- ^ avató^lk^oS^

m

„COLUMBIA“ ->-*
Egyetemes aczál ekák 2 és 3 vasú

és minden egyéb f-2
r \ ^ gazdasági gépek

1

rum, cognac, 
miinieuiiemu 

szeszes italok 
asztali likőrök 
és különleges­
ségek azonnali 
elhibázhat at- 

la.ii elkés>ilé­
sére & legki­
tűnőbb minő­
ségben szálli-

Azon felül ajánlok 80 fokú, vegvileg 
tiszta cczeteszencziát. kellemes izit bor 
eczet és közönséges ec/.eiek gyári ásához. 
Lniiások és használati ulasilások ingyen 
mellékeli el uek.

Kiváló eredményért kezeskedem.
Arlapot bérmentve küldök.

POLLAK KÁROLY FÜLÖP
eszenczlák-külön.'egességek gyára prág

13 " 110 190, D.

b^menU>e tmJefnek
36

Nyom, Szilből' J. küuyvuyom'fájábau Csougrádou.
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